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                                         SZKOŁY PODSTAWOWEJ Z PRZEDSZKOLEM 
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                 Inwestor: Gmina Olszewo-Borki      
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Karta informacyjna przedsięwzięcia zgodnie z art. 3 ust. 1, pkt 5 ustawy z dnia                             3 października 2008 r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko       ( Dz. U. z 2013r. poz. 1235 z późniejszymi zmianami ).

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia.

/W punkcie tym należy wskazać na rodzaj przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397),  a także lokalizację względem istniejącej zabudowy.


Inwestor planuje rozbudowy budynku  Szkoły Podstawowej z Przedszkolem. Na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (DZ.U. Nr 213, poz.1397) planowane zamierzenie nie zalicza się do przedsięwzięć mogących zawsze lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których może zostać nałożony obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.


Planowana inwestycja polega na rozbudowie budynku Szkoły Podstawowej                          z Przedszkolem w Nowej Wsi gm. Olszewo-Borki o część dydaktyczną oraz zaplecze socjalne dla potrzeb kompleksu sportowego „Moje boisko ORLIK 2012”. Opracowanie obejmuje również zmianę sposobu ogrzewania budynku (z tradycyjnego na gazowe) oraz termomodernizację istniejącego obiektu.


Pod inwestycję przeznaczono teren Szkoły Podstawowej z Przedszkolem w Nowej Wsi znajdujący się na działce nr 55/7. Główny wjazd na teren szkolny jest istniejący i prowadzi                z ul. Szkolnej.


Na przedmiotowym terenie objętym opracowaniem znajdują się budynki oraz obiekty towarzyszące:

- piętrowy budynek Szkoły Podstawowej z Przedszkolem (przewidziany do rozbudowy)

- budynki gospodarcze 

- kompleks sportowy „Moje boisko ORLIK 2012” (- boisko wielofunkcyjne;   - boisko do piłki nożnej; - plac zabaw ).              

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowym sposobie ich wykorzystywania i pokryciu szatą roślinną.

/W punkcie tym należy podać gabaryty planowanych obiektów budowlanych wraz ze wskazaniem jaki procent powierzchni działki zostanie wyłączony z powierzchni biologicznie czynnej (zabudowany). Ponadto wskazane jest także porównanie dotychczasowego użytkowania terenu       z planowanym jego zagospodarowaniem. Zalecane jest także wskazać, czy w ramach prowadzonych prac planuje się zniszczenie szaty roślinnej (np. wycinkę drzew)/

Zagospodarowanie terenu obejmuje :

a).  Budynki

     Projekt zakłada wydłużenie budynku szkolnego w kierunku południowo-zachodnim. Pod budowę przeznaczono teren częściowo niezagospodarowanego placu za budynkiem. 

b).  Rozbiórki

    W związku z planowaną inwestycją zachodzi konieczność rozbiórki wiaty stalowej za budynkiem oraz nieczynnego szamba. W związku z pracami termomodernizacyjnymi należy rozebrać opaski wokół budynku ( betonowe i z płyt betonowych), a w ich miejsce ułożyć nową nawierzchnię z kostki betonowej szer. 60cm.

c).  Komunikacja 

        Wjazd na działkę – istniejący od strony ulicy Szkolnej. Plac przed budynkiem oraz chodnik prowadzący do szatni są w dobrym stanie technicznym. Wokół budynku zaprojektowano ciąg pieszo-jezdny z przyległymi miejscami parkingowymi. Wszystkie wejścia do budynków będą połączone z istniejącą lub projektowaną komunikacją chodnikami z kostki betonowej. 

Bilans powierzchni terenu 

- całkowita pow. działki nr 55/7




       11  506,00 m2

w tym :

- pow. zabudowy proj. rozbudowy Szkoły Podstawowe z Przedszkolem      574,90m2

- pow. zabudowy istn. budynku Szkoły Podstawowe z Przedszkolem           658,50m2

- pow. zabudowy istn. budynków gospodarczych
    

                96,20m2

- pow. proj. chodników z kostki beton. gr. 8cm  (w ciągu pieszo-jezdnym)  284,90m2 

- pow. proj. drogi, placu i parkingów z kostka beton. gr. 8cm                     1 003,30m2

- pow. proj. chodników, placu i opaski wokół budynku 

    z kostki beton. gr. 6cm                                         
                                       267,40m2

- pow. proj. pochylni i podestów ze schodkami  z kostki beton. gr. 6cm          54,90m2

- pow. istniejącej nawierzchni z kostki betonowej


              795,40 m2

- pow. kompleksu sportowego (boisk i placu zabaw)

           3 576,50 m2

- pow. biologicznie czynna 





            4 194,00m2

d) Naziemne zbiorniki na gaz 

    Przyjęto 2 zbiorniki naziemne na gaz płynny o pojemności 4,85 m3 każdy, z osprzętem firmy BP Polska lub równoważnej. Zbiorniki ustawione na płycie betonowej (wym 4,5 x 3,6 x 0,3m) i ogrodzone. 

3. Rodzaj technologii 

/w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności - ogólna charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia/

   Głowna bryła budynku jest piętrowa, niepodpiwniczona, z parterowym zapleczem kuchennym i salą gimnastyczną. Przedszkole zajmuje dwie sale na parterze. Większość pomieszczeń szkolnych mieści się na piętrze. 

 Projektowany budynek niepodpiwniczony, dwukondygnacyjny. Funkcjonalnie obiekt połączony z istniejącym budynkiem zarówno na parterze jak i na piętrze. Poziom projektowanych posadzek  zrównany z częścią istniejącą.

W projektowanym budynku zlokalizowano: 

- Przedszkole (parter )

- Zaplecze socjalne dla potrzeb kompleksu sportowego „Moje boisko ORLIK 2012” ( parter)

- Szkołę Podstawową ( piętro)

a) Szkoła Podstawowa

   Dzięki rozbudowie Szkoły Podstawowej poprawią się warunki lokalowe. Ilość wszystkich uczniów nie ulegnie znacznej zmianie i wynosić będzie ok. 150 osób. Wejścia do części szkolnej pozostaną bez zmian. 

   W związku z przeniesieniem przedszkola do nowego skrzydła, szkoła zyskała dodatkową przestrzeń na parterze. Powstał tu gabinet dyrektora z przyległym  sekretariatem i pokojem nauczycielskim, sala lekcyjna oraz wc dla osób niepełnosprawnych i pom. gospodarcze. 

  Na piętrze zaprojektowano: sześć dodatkowych sal lekcyjnych, bibliotekę oraz  toalety ogólnodostępne i klatkę schodową. W jednej z klas w części istniejącej  zostanie urządzona świetlica.   

b) Przedszkole

     Na parterze budynku zaprojektowano przedszkole dla ok. 75 dzieci (3 sale zajęć dla 25 dzieci każda). Wysokość pomieszczeń przedszkolnych min. 3,0m w stanie wykończonym. Wejście do części przedszkolnej prowadzi z nowego ciągu pieszo-jezdnego. Tuż za wiatrołapem zlokalizowano dwie szatnie dla dzieci. Dalej przewidziano wc personelu (przystosowane dla osób niepełnosprawnych), pom. porządkowe i pralnię/suszarnię. Pracownicy korzystać będą z zaplecza socjalnego zlokalizowanego w części szkolnej. Przy każdej z sal zajęć przewidziano łazienkę dla dzieci, wyposażoną w miski ustępowe, umywalki i brodzik z natryskiem. Kabiny sanitarne wydzielono ściankami o wysokości 1,3m z bezpiecznymi drzwiami wahadłowymi                 o wysokości umożliwiającej wgląd personelu opiekuńczego. Natrysk powinien składać się                 z płytkiej miski, umieszczonej na wysokości 45cm nad podłogą i baterii natryskowej                         z ruchomym sitkiem. Wysokość zawieszenia umywalek należy uzależnić od przewidywanego wzrostu dzieci. Przy dwóch salach zlokalizowano magazynki, a w trzeciej – szafę, przeznaczone do przechowywanie leżaków i pościeli. Wc dla dzieci przebywających na placu zabaw zapewniono w projektowanym zapleczu socjalnym dla potrzeb kompleksu sportowego „Moje boisko ORLIK 2012”. 

c) Kuchnia

   Blok żywieniowy zlokalizowany jest na parterze budynku. W 2007r. powstał projekt remontu kuchni, na podstawie którego dobudowano część magazynową z pom. obróbki wstępnej. 

  Obecnie posiłki przygotowywane są zarówno dla  Szkoły Podstawowej jak i  Przedszkola (łącznie dla ok. 200 osób). Zatrudnienie – 3 osoby.

   Po wykonaniu projektowanej rozbudowy nie ulegnie zmianie zarówno ilość wydawanych posiłków jak i zatrudnionych osób.  

   Niniejszy projekt wprowadza tylko drobne zmiany w układzie funkcjonalnym bloku żywieniowego. Przeniesiono zmywalnię (tak aby mogła bezkolizyjnie obsługiwać obie części budynku) oraz przewidziano dodatkową rozdzielnię, z której posiłki będą przewożone wózkiem 3-półkowym do sal przedszkolnych. Zaprojektowano również wygodniejszą łazienkę dla pracowników. Bez zmian pozostaje zaplecze magazynowe i pom. obróbki wstępnej. 

Obróbka wstępna ze stanowiskiem do wyparzania i dezynfekcji jaj znajduje się                                    w bezpośrednim sąsiedztwie magazynu warzyw. Stamtąd  przez drzwi podawane są warzywa do wstępnej obróbki. Tak przygotowane surowce są dostarczane do kuchni.  

Magazynowanie 

  Magazyn warzyw i ziemniaków dostępny jest bezpośrednio z zewnątrz. Magazyn art. spożywczych znajduje się w pobliżu kuchni i rozdzielni. 

Naczynia kuchenne

 Naczynia brudne trafiać będą do zmywalni zaprojektowanej w bezpośrednim sąsiedztwie zarówno stołówki szkolnej jak i części przedszkolnej.  Po wstępnym umyciu w zlewie będą przekazywane do zmywarki z funkcją wyparzenia. Do składowania czystych i suchych naczyń służyć będzie szafa przelotowa. Basen do mycia garów zlokalizowany są w kuchni. 

Odpadki pokonsumpcyjne gromadzone będą w szczelnym pojemniku zlokalizowanym                    w zmywalni (wykonanym z nienasiąkliwego materiału), a następnie wynoszone do zewnętrznego pojemnika (zabezpieczonego przed dostępem szkodników). Odbieraniem odpadków zajmuje się specjalistyczna firma,   z którą właściciel ma podpisaną stosowną umowę. 

d) Zaplecze socjale dla potrzeb kompleksu sportowego „Moje boisko ORLIK 2012”. 

  W części parteru (od strony południowo-zachodniej) wydzielono zaplecze socjalne, do którego prowadzi niezależne wejście z zewnątrz. W jego skład wchodzą : dwie szatnie z przyległymi łazienkami, pokój trenera, magazyn sprzętu sportowego oraz łazienka (przystosowaną dla osób niepełnosprawnych) i pom. porządkowe. 

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

/Przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach konieczne jest przeprowadzenie analizy wariantów planowanego przedsięwzięcia. Najczęściej porównuje się ekologiczne skutki inwestycji z sytuacją, która  miałaby miejsce, jeśli by jej nie zaplanowano. Wariantowanie może też dotyczyć rodzajów technologii, rozwiązań technicznych, itp., przy czym musi być jasne które z tych rozwiązań są przedmiotem wniosku. W przypadkach inwestycji liniowych wariantuje się także lokalizację – przedstawiając np. wariant najkorzystniejszy przyrodniczo, społeczny czy inwestorski./


Nie przewiduje się wariantowania przedsięwzięcia. 

5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów paliw oraz energii

/Informacje tu zawarte będą wynikać zarówno z przyjętej technologii i zaprojektowanej zdolności produkcyjnej, jak również z uzgodnień zawartych pomiędzy wnioskodawcą a zakładem energetycznym, wodociągami, itp. Wskazane jest, aby szczegółowość tych danych o surowcach , materiałach itp. była na poziomie projektu budowlanego lub przynajmniej jego założeń. Informacje te winny uwzględniać etap realizacji i eksploatacji /

Infrastruktura techniczna :

· zapotrzebowanie na wodę           - 3,98 dm3/s

· zasilanie w energię elektryczną    - ok. 120kW 

· odprowadzenie ścieków               - 3,98 dm3/s

· ogrzewanie obiektu  

      

- 120 kW – istniejąca kotłownia na paliwo stałe

           - 160 kW – projektowana kotłownia gazowa (gaz propan).

6.   Rozwiązania chroniące środowisko

/Z punktu widzenia wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach informacje zawarte w tym punkcie będą miały kluczowe znaczenie. Należy tu wskazać działania, rozwiązania techniczne czy technologiczne, których zastosowanie ma zapewnić, że oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy standardów jakości środowiska poza granicami terenu, do którego posiada tytuł prawny inwestor lub nie spowoduje uciążliwości, tam gdzie tych standardów nie ustalono (np. w przypadku odorów). Rozwiązania te muszą być spójne z założeniami projektu budowlanego. Oznacza to, że rozwiązania takie jak osłony przeciwhałasowe, wentylacja, elektrofiltry, instalacje do odsiarczania, odazotowania spalin, separatory, osadniki, hermetyzacja obiektu, itp. zostaną tu wymienione, jeśli urządzenia, instalacje czy technologia, zostaną zastosowane później w projekcie budowlanym.. Co może powodować ponadnormatywne oddziaływanie na środowisko (w przypadku hałasu, zanieczyszczeń powietrza, zanieczyszczeń wód czy pól elektromagnetycznych/.

Projektowana inwestycja nie zmienia charakteru,  funkcji,  przeznaczenia istniejącego układu komunikacyjnego. 


Zakres prac budowlanych związanych z wykonaniem planowanej inwestycji nie spowoduje pogorszenia stanu wód gruntowych.  


Materiały używane do budowy będą atestowane i sprawdzane w zakresie zgodności                               z Polskimi Normami, ze świadectwami, aprobatami, certyfikatami i atestami technicznymi, dopuszczającymi do stosowania w budownictwie. 


Przedmiotowa inwestycja będzie projektowana i budowana w sposób określony                                                w przepisach techniczno - budowlanych oraz zgodnie z zasadami wiedzy technicznej.


W fazie eksploatacji przyłącza wodociągowego, kanalizacji sanitarnej oraz zbiornikowej instalacji gazu wraz z zewnętrzną instalacją podziemną gazu będzie zapewniona:
- właściwa organizacja robót na czas remontów i napraw,

-  właściwa eksploatacja projektowanych przyłączy.


W celu ograniczenia negatywnego wpływu sprzętu i środków transportu na środowisko należy zadbać o ich prawidłową eksploatację i właściwą konserwację.  W przeciwnym wypadku wystąpi wzrost zużycia paliwa oraz ilości wydzielanych spalin i poziomu hałasu.


Maszyny i pojazdy nie powinny być przeciążane oraz eksploatowane na najwyższych obrotach silników, gdyż zwiększa to emisję spalin. Sprzęt używany podczas robót będzie spełniać wymagania, odnośnie ochrony przed hałasem i gazami spalinowymi, podane                                  w przedmiotowych rozporządzeniach i normach. Niedopuszczalne będzie palenie na terenie budowy papy, opon, rozpuszczalników, farb itp.



W trakcie budowy mogą także wystąpić zagrożenia, zarówno dla użytkowników drogi jak i zatrudnionych przy przebudowie pracowników, związane z wykonywaniem robót                   w pasie drogi, poruszaniem się pojazdów ciężkich (koparki, samochody ciężarowe).


W celu zapewnienia bezpieczeństwa dla użytkowników drogi i pracowników oraz ograniczenia niedogodności związanych z planowaną przebudową będzie:

- zapewnione oznakowanie terenu – odcinka robót poprzez ustawienie i właściwe utrzymanie oznakowania pionowego wg zatwierdzonego projektu organizacji ruchu zastępczego,

- stosowana odzież robocza, ostrzegawcza oraz środki ochrony osobistej przez pracowników        w trakcie wykonywania robót wymagających ich użytkowania,

- stosowane zabezpieczenie maszyn, sprzętu budowlanego oraz materiałów w trakcie robót oraz w czasie przerwy w pracy,

- dążenie do skrócenia do niezbędnego minimum konieczność zamknięcia odcinków dróg.

Dodatkowo, zatrudnieni pracownicy będą:

- posiadać świadectwa dopuszczenia do pracy na swoich stanowiskach,

- posiadać aktualne świadectwa ukończonych szkoleń podstawowych i okresowych BHP,

- przechodzić instruktaż na stanowisku pracy przed wykonaniem poszczególnych zakresów robót,

- posiadać odpowiednie świadectwa kwalifikacji i uprawnienie do obsługi sprzętu budowlanego.


W trakcie eksploatacji przyłącza wodociągowego i kanalizacji sanitarnej oraz instalacji zbiornikowej i podziemnej gazu nie będą emitowane zanieczyszczenia do powietrza oraz nie będą wytwarzane odpady.


Czas wykonywania prac budowlanych związanych z wykonaniem planowanej inwestycji zostanie ustalony pomiędzy Wykonawcą i  Inwestorem w harmonogramie budowy.

INSTALACJE 

- inst. zimnej, ciepłej wody i cyrkulacji

- instalacja hydrantowa

- inst. kanalizacji sanitarnej

- inst. centralnego ogrzewania

- wew. i zewn. inst. gazowa

- zewnętrzne sieci wod. – kan.

- instalacja zbiornikowa na gaz płynny

- instalacja elektryczna 

- instalacja odgromowa

- inst. oświetlenia zewnętrznego

       Projektowana kotłownia :

- nominalna moc cieplna Q = 140 kW

- max. robocza moc kotłowni Qr = 160 kW

- parametry pracy kotła tz/tp = 80/60 oC

- max ciśnienie kotłów p = 3.0 bar

- ciśnienie robocze obiegu kotłowni Pr = 2.5 bar

- max zużycie gazu E-50   16,6 m3/h

7.  Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

/Należy tu uwzględnić konieczność dotrzymania standardów jakości środowiska, a tam gdzie ich nie ustalono, konieczność ograniczania uciążliwości – etap realizacji i eksploatacji /

Na etapie budowy będą powstawały odpady związane z:

· pracami ziemnymi związanymi z projektowaną budową,

· użytkowaniem sprzętu budowlanego,

· funkcjonowaniem zaplecza socjalnego dla pracowników.


Wskazane jest prowadzenie robót budowlanych w oparciu o nowoczesne technologie,                        a powstałe w trakcie budowy odpady powinny być w miarę możliwości wtórnie wykorzystane bądź usuwane zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi wykonywania robót budowlanych. 


Na terenie budowy mogą powstawać następujące typy odpadów: 

- gleba i grunt z wykopów,

- zużyte oleje z konserwacji maszyn budowlanych,

- opakowania zawierające pozostałości olejów lub nimi zanieczyszczone,

- niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne.


Odpady te powstają podczas robót rozbiórkowych oraz przygotowania terenu                               do budowy. Planując organizację budowy należy więc przewidzieć selektywne gromadzenie odpadów z podziałem na składniki mające charakter surowców wtórnych. W sposób selektywny należy również wywozić te odpady do zakładu przetwórczego, jak i na składowisko. 


Prócz wyżej wymienionych i omówionych odpadów na terenie budowy będą powstawały odpady bytowe pracowników budowy tj. odpady komunalne, puszki, butelki, papiery. Należy na nie przygotować odpowiednie pojemniki, które powinny być systematycznie opróżniane. Ilość tego rodzaju odpadów zależy od liczby pracowników i organizacji zaplecza socjalnego. 


Firma wywożąca odpady powstające w trakcie realizacji inwestycji, będzie firmą wyspecjalizowaną i uprawnioną do wykonywania tego typu czynności.


Odpady będą na bieżąco wywożone z placu budowy, uniemożliwi to powiększenie         się ilości wytwarzanych odpadów na terenie realizowanej budowy.


Odpady powinny być zagospodarowane w następujący sposób:

• zgodnie z regulacjami dotyczącymi gospodarki odpadów w Polsce i Unii Europejskiej;

• odpady powinny być segregowane i selektywnie odbierane, skierowane do ponownego wykorzystania lub poddane odpowiedniej utylizacji;

• odpady powinny być poddawane recyklingowi w maksymalnie możliwym zakresie;

• powinno się zwiększać wykorzystanie materiałów opakowanych w sposób zapewniający minimalizację powstawania odpadów opakowaniowych;

• miejsca składowania odpadów powinny być odpowiednio oznakowane i wyposażone                      w odpowiednie środki zapewniające ochronę środowiska;

• wykonawca robót budowlanych winien wdrożyć plan konserwacji i czyszczenia maszyn             i urządzeń;

• każde urządzenie mechaniczne wytwarzające większą niż oczekiwano ilość odpadów niebezpiecznych powinno zostać wymienione;

• zasadne jest zapewnienie kontroli przechowywania i wykorzystania materiałów składowanych na placu budowy;

• wymagane jest dokładne prowadzenie dokumentacji dotyczącej materiałów i odpadów niebezpiecznych.


Większość zmian na placu budowy ma charakter przejściowy i po zakończeniu prac zostaną one usunięte (wiaty, tymczasowe magazyny, liczne odpady). Po zakończeniu planowanych robót teren zostanie uporządkowany i zagospodarowany. Na trasie projektowanych przyłączy i sieci należy doprowadzić teren do stanu pierwotnego tzn. odtworzyć istniejącą nawierzchnię, wyrównać teren, uporządkować i posiać trawę na terenie zielonym. 

          
W  czasie realizacji  przedsięwzięcia  zasadniczo  nie  będzie występowało zapotrzebowanie na wodę do celów technologicznych,  gdyż   na    miejsce   budowy    przywożone   będą   gotowe   do   zastosowania    produkty.

          
Jedynymi  ściekami  technologicznymi  powstającymi w miejscu  realizacji projektowanych przyłączy będą wody pochodzące z  ewentualnego odwodnienia wykopów. Wszelkie potrzeby sanitarne ekip prowadzących budowę będą zabezpieczone w przenośne urządzenia sanitarne bądź na terenie baz ekip budowlanych.


Oddziaływanie  w  fazie  realizacji  przedsięwzięcia  na  wody  powierzchniowe                         i  gruntowe  jest  związane  z koniecznymi do wykonania pracami odwodnienia wykopów. 


W przypadku napotkania wody gruntowej należy  przystąpić  do  odwodnienia  wykopów  za  pomocą  igłofiltrów tak, aby poziom wody obniżył się do poziomu poniżej dna wykopów.

      
Przy  wykonywaniu  wszelkich  prac  ziemnych  należy zwrócić uwagę na stan techniczny  wykorzystywanych maszyn  i  urządzeń  budowanych.  Niedopuszczalne  jest pozostawianie w wykopach jakichkolwiek odpadów.

          Przestrzeganie  powyższych  zaleceń  gwarantuje  należytą  ochronę  środowiska  wód  podziemnych   podczas  realizacji przedsięwzięcia.

   Oddziaływanie przedsięwzięcia w fazie jego realizacji na środowisko wód powierzchniowych będzie związane ze  zrzutem  wód  z  odwodnienia  wykopów   wykonanych  pod  projektowane przyłącza  do  cieków   powierzchniowych.

         Niedopuszczalne    jest    stosowanie   maszyn    i   urządzeń    mogących    spowodować    wyciek    substancji  ropopochodnych do gruntu czy wód powierzchniowych.

8.   Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Nie dotyczy, nie występuje.

9.  Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r.                           o ochronie przyrody znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia

/W punkcie tym należy odnieść się do wszystkich form ochrony przyrody ( rezerwaty, parki krajobrazowe, pomniki przyrody, obszary Natura 2000, obszary chronione itp.), które znajdują się w pobliżu planowanego przedsięwzięcia lub mogą zostać narażone na jego oddziaływanie. W przypadku obszarów Natura 2000 zawsze należy wskazać odległość, w której znajdują się najbliższe siedliska i gatunki chronione w ramach Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. Ponadto, w przypadku braku możliwości oddziaływania na te siedliska i gatunki zawsze należy ten fakt uzasadnić (nawet jeśli planowane przedsięwzięcie polega na budowie 50m odcinka kanalizacji wzdłuż asfaltowej drogi, a najbliższy obszar Natura 2000 znajduje się 20km dalej./

    Teren objęty przedsięwzięciem nie posiada większych wartości przyrodniczych. Świat  roślinny i zwierzęcy reprezentowany jest przez gatunki powszechnie występujące. Na terenie objętym opracowaniem występuje zieleń wysoka , średnia  i niska. Teren porośnięty jest nawierzchnią trawiastą oraz występują miejscowe nasadzenia bylin. Przewiduje się częściowe zachowanie istniejącej zieleni (nie kolidującej z projektem rozbudowy szkoły). Na przedmiotowym obszarze nie występują okazy podlegające ochronie gatunkowej. Nie jest on również objęty żadną z form ochrony, jak park narodowy, rezerwat przyrody, park krajobrazowy, obszar chronionego krajobrazu, obszar Natura 2000, pomiki przyrody, stanowiska dokumentacyjne, zespoły czy też ochrona gatunkowa roślin, zwierząt i grzybów.               W bezpośrednim sąsiedztwie nie ma również leśnych kompleksów promocyjnych, obszarów ochrony uzdrowiskowej oraz terenów na których znajdują się pomniki historii wpisane na listę dziedzictwa światowego. 

